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 6تن  1صفاة 

 

 ن( 4,5 التمرين الثاني:) 
                                                       ف : اف النصفيتادلتاالمع – 1

–
   2         ̅   

       2 2           
    ̅       2     

              2 :                                 ف االثنائيت
–               ،        2 2        2     

         وؿ :    المزيج الأ  الكميات الابتدائية : –أ  – 2
–

              3            
           2 2                  3            

               المزيج الثاني :                               
–

                3          
          2 2                     3                      

 يقبؿ الجدوؿ بالعبارات الحرفية لكميات المادة() جدوؿ التقدـ : -ب 
      

–   2 2           
 المعادلة     2        2     

 حالة الجممة التقدـ       كميات المادة بػ  
 

 بوفرة
0  

 بوفرة
 الحالة الابتدائية 0 3,6 0.4

 الحالة الانتقالية                 
 الحالة النيائية                             
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 01الموضوع   عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 (ن3,5 )  التمرين الأول:
معادلة انحلاؿ الحمض -أ -1 HA        :في الماء 

       2 3HA aq H O l A aq H O aq 
   

 2(شكؿ توضيحي إف أمكف ) أو الوسائؿ و المواد الكيميائية المستعممة2* ذكر البرتوكوؿ التجريبي: -ب
 * خطوات العمؿ:               

0,9mوزف الكتمة - g 2 
في حوجمة عيارية  mو ضع الكتمة - 100mL  بيا كمية مف الماء المقطر، المزج،  إتماـ

 الحجـ إلى خط العيار، ثـ سد الحوجمة و رجيا لمجانسة المحموؿ المحضر2  
 أسماء العناصر: -أ -2

   محموؿ حمض السولفاميؾ2 -2مترpH   2مسبار الػ -1
2 محموؿ ىيدروكسيد -5سحاحة2      -4مخلاط مغناطيسي2     -3  الصوديوـ

 لأربع إجابات صحيحة( 5255لإجابتيف صحيحتيف و  5225ملاحظة: )              
معادلة تفاعؿ المعايرة:   -ب     3 22H O aq OH aq H O l 

  
حساب التركيز المولي -جػ 

ACعند التكافؤ :
A bEn n  :و منو. .A A b bEC V C V   

2إذف:  1.
1,53 10 .b bE

A

A

C V
C mol L

V

    


2   ومنو:   15 7,65 10 .A AC C mol L       

.كتمة الحمض:    - . 0,74Am C M V g  
0,82تعييف النقاوة:      -د

m

m


               :82إذفp2 
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1.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2.50 

= CA  أو
0 1  15 3

20
   CA.VA = Cb.Vbe  

        CA= 7,65102 mol.L1     
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 الإجابة عناصر
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 6تن  2صفاة 

     التركيز النيائي:    –أ  – 3  mmol/L  676
060

40
,

,

,
I

f2          
TT

f2

f2
V

x

V

)n(I
I max                                                            

     مف البياف            :          عند     –ب   6,2 mmol/L2I  
30[2 ]     التفاعؿ لـ يتوقؼ عند ىذه المحظة لأف : -جػ   [ 2]  

                  السرعة الحجمية : –أ  - 4
 

v 2
vol

d  I

d t
     v 2

vol

1 dn (I  ) 

V dt
   

1           –ب                  1   1   
       2                 1   1             

 (22(  اكبر منيا في المزيج  )1السرعة الحجمية لمتفاعؿ في المزيج )نلاحظ 
    التراكيز الابتدائية لممتفاعلات2أف سرعة التفاعؿ تتزايد بتزايد  نستنتج 
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 ن( 4,0التمرين الثالث:) 
   :  = t1/2 / ln2حيث   لكؿ عنصر 5نحسب المدة الزمنية -1

  سنة   21624  137نجد  بالنسبة لمسيزيوـ              
 سنة      1424 134بالنسبة لمسيزيوـ                    

134ومنو:  سنة 35ىو  2516 والزمني بيف الحادثة الفاصؿ 

55Cs  137يختفي تماما ويبقى

55Cs  2 في الطبيعة 
137معادلة التفكؾ: -أ -2 137

55 56Cs Ba    
 بالكمية الابتدائية لمعنصر المشع2نصؼ العمر لا يتعمؽ بدرجة الحرارة ولا  -ب    

 :Zو xقيمة العدديف  -أ -3
2xبتطبيؽ قانوني الانحفاظ نجد:        ،38Z  

 النواة الأكثر استقرارا : -ب  

      94 8,59lE MeV
Sr

A nucléon
،         140 8,28lE MeV

Xe
A nucléon

 

نلاحظ أف:   94 140l lE E
Sr Xe

A A
    94إذف: نواة

38Sr 2ىي الأكثر استقرارا 

 حساب -جػ 
libE  :     94 140 235 221,86lib l l lE E Sr E Xe E U MeV    

20 4.
5,686 10 9,09 10A

lib lib lib

m N
E E N E MeV kJ

M
         

كتمة   -د 4 10C H :الموافقة 

 4 10 4,682m C H kg
 4 10

4

1 58 1126

9,09 10

mol C H g kJ

m kJ

 

 
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 يقبؿ التبرير الذي يعتمد عمى حساب النشاطية  
 t = 30 ansأو عدد الانوية في المحظة  

  

 (السالبة بالاشارة النتيجة تقبؿ) 

 تقبؿ السرعة الحجمية في حدود الارتياب

0.01 mmol.min-1.L-1 
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 الإجابة عناصر
 العلامة
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 6تن  3صفاة 

  ن( 4:) الرابعالتمرين 
المعادلات الزمنية -أ -1 x t و y t: 

     الجممة المدروسة: الكرة، في مرجع سطحي أرضي الذي نعتبره غاليميا2
.بتطبيؽ القانوف الثاني لنيوتف:   

ext
F m a   :أي    ،.P m a 

0و بالإسقاط نجد:        

0

0
cos

. sin

x
x

x

y y

y

dv
a

v vdt

dv v g t v
a g

dt






  

 
     



 

فنجد:               

  2

5 3

5. 5. 2

x t t

y t t t

 


   

 

معادلة المسار -ب y f x:      21
. 0.58 . 2

15
y x x    

0yvعند الذروة  -جػ      :1ومنو

0 cos 8,66 .S xv v v m s    
x لما الشروط ىي:   -أ  -2 d    0 يجب y L  
10xمف أجؿ -ب d m  :ومف معادلة المسار نجد  ،   y = 1,11 m     L = 2.44 m 

 سجؿ اللاعب اليدؼ بيذه الرأسية2 لقد النتيجة:
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 ن( 4,0)  :التجريبيالتمرين 
المنحنى: يوافؽ  y1 المدخؿ -1 b  20  لأنو عند بموغ النظاـ الدائـ، يكوفi        

  = 0 
 الأخرى الصحيحة رير( وتقبؿ الإجاباتبلمت 52.0)يمنح                  (a2يوافؽ المنحنى ) 2yالمدخؿ     

المعادلة التفاضمية لمتيار -2 i t : 
بتطبيؽ قانوف جمع التوترات:      

1 2R R CE u t u t u t    

     1 2 CE R R i t u t     :و بالاشتقاؽ نجد      
 

 

 
 

1 2

1
0

di t
i t

dt R R C
 



 

عبارة -3
0I : 

0tعند المحظة      :تكوف 1 2 0.E R R I          : و منو
0

1 2

E
I

R R



 2 

استنتاج عبارة -4 
2Ru t :     

2 2 0 2

1 2

0R

E
u R I R

R R
 



 

و   Eاستنتاج قيـ كؿ مف -5
0I   و

2R   وC  :بيانيا  
      E = 6,3 V     ،  0 =     

  
 
 
 = 4mA    ،  2 =(    

  
 0 = 575  

  1 2 .R R C     : 3و منو

1 2

7,3
4,635 10

1575
C F

R R

 
   


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 (تقبؿ العبارات الحرفية) 

 

المحصورة في  Cتقبؿ قيـ 
 4,4 ; 4,8 mFالمجاؿ: 

أو عدد الانوية في المحظة  
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 6تن  4صفاة 

  ن( 4,0التمرين الأول: ) 
 Cl2) = n(Cl2).VM      )°Chl = Vلدينا مف التعريؼ:  ػ 1

n(Cl2)  =n(ClO) =  C0.V    ;   V= 1L       °Chl = C0.VM 

 ػ أ ػ معادلة تفاعؿ المعايرة : 2
2S2O3                        ـ2ف للأكسدة :     

-2   =   S4O6
-2   +  2e- 

                                                          -I2   + 2e-  =    2I                               ـ2ف للإرجاع :
2S2O3معادلة تفاعؿ الأكسدة ػ إرجاع : 

-2(aq) +  I2(aq)   =   S4O6
-2 (aq) +  2I-(aq)  

      =      ب ػ عند التكافؤ يتحقؽ :

1
        

   

2
      C1 

      

   
    

     C0 = 4 C1 = 2 mol.L-1ثـ         C1 = 0,5 mol.L-1 جػ ػ  
°Chl = 2x22.4= 44.8° 

 -mol/L      [ClO 2.15 = 0[:1-الشكؿػ أ ػ  مف  3
 ليست حديثة الصنع Aالعينة      

 : -ClOختفاء شوارد الييبوكموريتب ػ عبارة السرعة الحجمية لا
                           vv( ClO-) = - 1

 

        

  
 =-  [    ]

  

 

 : jour   t 50 =عند المحظة
 7.3310-3mol/(L.Jour)  ) =  20C° (    Vvol( ClO-) :1 -مف المنحنى
 1510-3mol/(L.Jour)  ) =  40C° (    Vvol( ClO-) :2 -مف المنحنى

 درجة الحرارة2الإستنتاج : يكوف تفكؾ ماء جافيؿ أسرع بارتفاع 
    في مكاف بارد2  ماء جافيؿ يحفظ النصيحة :  -جػ
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 نقطة(  4,0 ): التمرين الثاني
4        كتابة المعادلة: -أ  -1

10    5
10   1

0   
0 ناتج عف تحوؿ نيوتروف إلى بروتوف حسب المعادلة :    الجسيـ   -ب      

1   1
1    1

0 
 0   العبارة :   -أ  -2

    
  باستعماؿ القانوف   0 و    نعوض كؿ مف   -ب 

 

 
 نحصؿ عمى    

                       

 
    

  

 
   

0      ومنو                   
    

 معينة المشعة2ل عدد الأنوية )كتمة( الابتدائية : ىي المدة الزمنية اللازمة لتفكؾ نصؼزمف نصؼ العمر -أ -3
       1 2⁄     

  

2
        ;           

2
  0 

     ⁄             1 2⁄  
  2

 
 

   لدينا:    t = t1/2لما  زمف نصؼ العمر مف البياف: -ب 
4

2
1    : فمف البيا        2⁄                           

                    =   2

   ⁄
 

0 6 

0 5 365 25 24 3600
 = 4,37.        1 

       مف البياف الكتمة المتبقية            عند       عدد الأنوية المتفككة :  -جػ 
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 تقبؿ النتائج ضمف المجاؿ:
Vv1 = 6,5 ; 7,5.10-3 unité 
Vv2 = 14 ; 16.10-3 unité  

  

02الموضوع  عناصر الإجابة  
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 6تن  5صفاة 

   الاجابة حسابيا باستعماؿ العلاقة النظريةتقبؿ  
             :  الكتمة المتفككة            

       
  

 
           

3

10
        23          23        

.A = .N =  -أ -4
    

 
   m = 

   

   
  ,    m = 0,4 g       

 أو       t = 1,6 anعمر العينة: بالاسقاط عمى البياف نجد:  -ب
      0 

          :ىوt =         


 ;  t = 609,849 jours = 1,67 an 

0.25 
 
 

0.50 
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 نقطة(  4,0 )الثالث: التمرين 
 معادلة التفاعؿ : -أ  – 1

CH3COOH (l) + C3H7- OH (l) = CH3COO-C3H7(l) + H2O(l) 

 يقبؿ الجدوؿ بالعبارات الحرفية لكميات المادةمف البياف                       جدوؿ التقدـ:  –ب 
CH3COOH (l) + C3H7- OH (l) =     CH3COO-C3H7(l) + H2O(l) الحالة 

 الابتدائية 0,05 0,08 5 5
x x 0,08 - x 0,05 - x الانتقالية 

 النيائية 0,01 0,04 0,04 0,04
           xf = 0.04 molمف البياف :    نسبة التقدـ النيائي :  - جػ

  

    
 

0 04

0 05
  = 0,8     

 نحسب ثابت  التوازف :  -د 
   

   

f f f

f f f f

3 3 7 2

3 3 7

2CH COO C H H O x
4

CH COOH C H OH (0.05 x )(0.08 x )


 

 
K =  

   إذف صنؼ الكحوؿ :  أولي
        الكحوؿإضافة  -      و/أونزع الماء        -لتحسيف مردود التفاعؿ :   -ىػ 
 معادلة تفاعؿ المعايرة : -أ  – 2

CH3COOH(aq)  +  OH-(aq) = CH3COO-(aq) +  H2O(L) 
     .   VE = 2V = 20mL   حجـ نصؼ التكافؤ V يمثؿ    pH= 4.8 = pKa      -ب 

n(حمض) = n(OH-) = C.VE = 0.01 mol  
  -جػ 

     تفاعؿ تاـ    
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5225 
0.25 
5225 
0.25 

 

5255 
 

5225 
 

5225 
 

5225 
 

0.25 
0.25 

 

 
5225 
0.25 

 
 
 
 
 
 
 
 
00.1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
00.1 
 

 

 نقطة( 4,0)  التمرين الرابع:
 لأف جيتو عكس الجية الإصطلاحية2 (i<0)إشارة شدة التيار الكيربائي المبيف في الدارة سالبة – 1
 UR  + UC =  5       بتطبيؽ قانوف جمع التوترات :  : Ucالمعادلة التفاضمية لمتوتر  – 2
            Uc  + R 

   

  
  = 0     Uc  + 1

  

   

  
  = 0 

 
0.50 
5225 

 

5255 

 
5255 

 
5275 

xmax = 0.05 mol 

 

3 3 ( ) 9

3 3

. 10 1,6.10e af pK pKa

ef f

CH COO H O K
K K

KCH COOH HO H O

 



 

      
    

      
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 6تن  6صفاة 

 :واستعماؿ الشروط الابتدائية بتعويض الحؿ في المعادلة التفاضمية   – 3
      1      )  = 0         

1

  
       

  = E   A = E                Uc(0) = Ae0   
    lnUc  = - a t +  b        lnUc  = - 50 t +  1,8   : مف البياف –أ  - 4
   lnUc  = -  t + lnE   : النظرية ةالعلاق    - ب  
      = 50 s-1و      E = 6V       :نجدبالمطابقة  
                    

1

  
         

1

  
 = 2 F      

         = tحساب الطاقة المحولة إلى الناقؿ الأومي في المحظة  -5
E = EC(0) - EC(     ) = 1

2
 CE2 - 1

2
CE2  5 = 1

2
CE2(1-e-5)   

 
CE2 

 نة في المكثفة حولت تقريبا كميا2نستنتج أف الطاقة المخز 
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 ن( 4,0:) التجريبيالتمرين 
 G2، G3، G4، G5، G6  2حساب السرعة المحظية لمجسـ في  المواضع :  -أ  – 1
   بتطبيؽ العلاقة :        

=        

2 
 

 G2 G3 G4 G5 G6 الموضع
v(cm.s-1) 75,0 112,5 150,0 187,5 225,0 

 G3،G4،G5إيجاد قيمة التسارع في المواضع   -ب      
           = aGnبتطبيؽ العلاقة :

2 
 

 G3 G4 G5 الموضع
a (m.s-2) 4264 4264 4264 

 2ف الحركة مستقيمة متغيرة بانتظاـأف المسار مستقيـ وتسارع مركز عطالة الجسـ ثابت فإ بما -جػ      
 2تمثيؿ القوى –أ   - 2
 بتطبيؽ القانوف الثاني لنيوتف في معمـ غاليمي )سطحي أرضي( : -ب  

  ⃗ext = m   ⃗⃗ ⃗⃗⃗             ⃗⃗  +  ⃗⃗  = m  ⃗         
 a = g.sin               ،a = 5,74 m.s-2 نجد:    

 2 لأنو في الواقع الاحتكاكات غير ميممةaexp  <  ath  2  :نلاحظ أف     
⃗⃗   ext = m⃗   -أ    - 3       ⃗⃗⃗             ⃗⃗  +  ⃗⃗ +  ⃗ = m  ⃗         

   f = 0,94 N f = m (g.sin - a) = m (ath – aexp)    ;    : نجد 
 
 Bو  Aبيؽ مبدأ انحفاظ الطاقة عمى الجممة )جسـ+أرض( بيف النقطتيف طبت –ب

  ;     = √            
 

 
    ;      = 3,02 m/s  1

2
 m   

2 = mg.AB.sin  f.AB  
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تقبؿ الإجابة بالمطابقة مع المعادلة 
 في تحديد  المعطاة في نص التمريف




